

Теоретико-методологический семинар «Право и политика»

27 марта 2018 г. член Российской Ассоциации международного права, д.ю.н, профессор Высшей школы экономики Л.Р. Сюкияйнен выступил с докладом «Особенности исламской культуры: взаимодействие права и религии» в рамках теоретико-методологического семинара из цикла «Право и политика» в Институте государства и права РАН.

Он отметил, что ислам представляет собой не только религию, но и самостоятельную культуру, образ жизни и цивилизацию. Важным элементом ислама в таком понимании является особая социально-нормативная культура, которая воплощается в шариате, точнее – его нормативной стороне. Как правило, шариат ассоциируют с мусульманским (исламским) правом. На самом деле между ними есть существенные различия. Шариат в точном смысле выступает в качестве религиозного феномена, а исламское право по определению должно рассматриваться как юридическое явление.

Исламское право – юридическое явление, тесно связанное с религией ислама по многим направлениям. Это проявляется в его нормативном содержании, на уровне исламского правового (социально-нормативного) сознания, в механизме его действия.

Главное заключается в том, что исламское право реализуется преимущественно в мусульманском обществе, для которого характерны специфические формы взаимодействия права и религии.

